

ABONAMENTUL:

Pe un an . . . 140 Lei
 Pe jum an . . . 70 Lei
 Pe trei luni . . . 40 Lei
 Un exemplar 1- Leu
 TELEFON P. ORAȘ 9
 INTERURBAN No 756

ROMÂNUL

**REDACȚIA ȘI
 ADMINISTRAȚIA**
 Str. Românilui 1/a.
 inserțiunile se primesc
 la administrație și se in-
 tersază conform tarifului.
**MANUSCRIPTELE
 NU SE ÎNAPOIAZĂ.**

Un nou complot.

Un complot pus la cale de maghiari con-
 tra statului român și descoperit de autorită-
 țile noastre, pune încă odată mai mult și în-
 tr-o evidentă strălucire lăchestia și duplicității
 ungurești.

Omenirea întreagă a recunoscut că nouile
 stări de lucruri de după război au fost nu acte
 arbitrare, ci lășezări esite dintr'un adânc spi-
 rit de dreptate, având ca bază istoria și drep-
 turile imprescriptibile ale popoarelor.

Pe cât de arțăgos și de hostil s'a arătat
 încă de la început statul maghiar, pe atât de
 bună și de îngăduitoare s'a arătat întreaga
 națiune românească. Această îngăduință a
 mers până acolo încât de multe ori ea a mi-
 rat și streinătatea care a fost nevoită să vadă
 în atitudinea largă și generoasă a României,
 proba unei mari țării de conștiință și indi-
 ciul unei laudabile civilizații.

În cele din urmă, ungurii strânși cu ușa de
 evenimente au reluat relațiile cu celelalte sta-
 te, socotind aceasta ca o dovadă a ideilor
 sale împăciuitoare.

În fond această atitudine conciliantă era
 completamente falsă de oare ce Ungaria nu
 face altceva tot timpul decât să se gândească
 la modul cum ar putea determina în fostele
 sale teritorii, ocupate atâta timp, stări revolu-
 ționare și anarhice, în baza cărora să poată
 să menție în sufletele iredentiștilor maghiari,
 ideea că Ardealul nu este pierdut pentru Un-
 garia.

În asemenea condițiuni, se înțelege că a-
 titudinile dubioase erau de rigoare ca și pro-
 cedeele cu totul lipsite de loialitate, pe deo-
 parte relații amicale cu România, pe de alta,
 comploturi întreprinse pe sub mână, intrigi a-
 limentate cu bani, recrutarea de turburători
 și de spioni, în ținuturile reîntoarse la sânul
 patriei române.

Bani, promisiuni, recompense, o perspec-
 tivă de turburare și dezordine, iată atâtea
 lucruri ce au mormit ușor pe mulți unguri din
 Ardeal, lipsiți de echilibru intelectual și su-
 fletesc, făcându-i să adune arme, să strângă
 luptători și să organizeze un complot în ade-
 vărata accepțiune a cuvântului.

Ce înseamnă însă toate aceste meschină-
 rii maghiare față de puterea statului român!
 Complotul a fost descoperit în întregime iar
 criminalii vor căpăta pedepse exemplare. U-
 neltele lui Horty vor avea astfel o probă de
 incapacitatea și de slăbiciunea tuturilor încercă-
 rilor acestora bazate pe crime și pe acte de
 anarhie și revoltă.

Întreaga societate maghiară din Ardeal
 ar trebui să fie revoltată de ticăloșiile puse
 la cale de cei dela Budapesta, cu ajutorul
 maghiarilor turburători din ținuturile alipite,
 să fie revoltată așa cum sunt toate celelalte
 minorități cari își dau seama de puterea ca
 și de generozitatea României.

Ungaria ar trebui să-și privească holdele
 și câmpurile secătuite și orașele lipsite de

brațe. Nu trebui să caute să lege rănile pe cari
 și le-a făcut singură, și să încerce să se re-
 facă economică, iar nu să pue la cale com-
 ploturi, când știe bine cât de precară și de-
 bilă este astăzi situația poporului maghiar.

Poporul, ca și indivizii, au nevoie de lo-
 ialitate și dacă Ungaria a ajuns astăzi în si-
 tuția în care se găsește, este pentru motivul
 că a urmărit idealuri de violență, de nedrep-
 tate și de tiranie.

Presă germană după ultimatum.

„Kreuz Zeitung” din Berlin, zice:

Aliații au greșit-o.

În situația actuală, noi suntem învingătorii,
 căci logica situației este favorabilă nouă.

„Berliner Tageblatt”, zice:

Cu toate acestea, Germania va putea să facă
 și alte propuneri dacă o vor lăsa să le facă. Se
 prevede că Germania va da Antantei o parte din
 acțiunile și obligațiunile societăților industriale.

„Vossische Zeitung”, din Berlin, zice:

Cancelarul Imperiului a spus în discursul
 său că propunerile ce și le-a făcut Parisul nu
 se pot accepta, dar guvernul german, ca să-și a-
 rate bunăvoință pe care mare, va face tot posibi-
 lul să se ajungă la o înțelegere.

„Kölnische Zeitung”, zice:

În realitate sancțiunile economice ar trebui să
 constituie un nou triumf al politicienilor, cari, dela
 armistițiul încoace, nu vorbesc decât de Rin, ca
 frontieră între Germania și Franța.

„Tägliche Rundschau”, zice:

Cei slabi, cari au crezut că vor putea să schim-
 be păreriile poporului german, se înșală: ei nu vor
 avea trecere nici în fața guvernului, nici în a
 Reichstag-ului.

„Freiheit” din Berlin' ziar comunist, zice:

Declarațiile guvernului vor limpezi situația:
 se va vedea dacă se va putea cădea de acord,
 sau dacă se va mai putea discuta.

Noi cerem cu cea mai mare tărie, să se încerce
 orice, numai să se menție acordul.

Turburările din Italia.

Fașistii, partidul format din fostii militari,
 din invalizi și din naționaliști, au dese ciocniri
 cu socialiștii, fără ca guvernul să aibă vre-un
 amestec în luptele lor: el, cu forța armată, in-
 tervine numai târziu, și în totdeauna în favoa-
 rea fașistilor.

Ultime isprăvi ale acestor două tabere, au
 fost la Florența, la Pisa și la Triest.

La Florența, turburările au durat trei zile,
 cu lupte pe străzi și cu baricade, pe icam armata
 a trebuit să le ia cu asalt; ba într'un cartier
 al orașului s'a trais cu tunul. Bursa muncii a
 fost distrusă de naționaliști.

La Florența, au fost în aceste trei zile 18
 morți, 300 de răniți și 600 de arestați.

Acum liniștea s'a restabilit.

La Triest, socialiștii au atacat un camion
 în care erau fașisti, omorând un om. Atunci fa-
 șistii au dat foc Bursei Muncii. Socialiștii la
 rândul lor au incendiat șantierul San-Marco.
 Jugoslavii au smuls câteva steaguri italienești;
 iar ca concluzie au fost mai mulți morți, foarte
 mulți răniți și 20 milioane lire italiene de pa-
 gubă.

Situația externă.

În timp ce autoritățile de siguranță a statului
 continuă a descoperi zilnic noi amănunte re-
 lativ la mișcarea iredentistă a ungunilor, re-
 prezentanții Ungariei la Paris, d. Praznov-
 szky, dă interviuri presei franceze, în cari
 accentuează, că Ungaria nutrește cele mai bune
 intențiuni față de România și că nici prin min-
 te nu-i trece să recucerească cu arma ceea ce
 a pierdut.

Nu tăgăduiește, că numărul ungunilor, cari
 nici acum nu și-au recăpătat cumpătul este
 încă destul de mare și că aceștia duc o politică
 războinică pe față, dar guvernul maghiar și
 masele populare sunt însuflețite numai pentru
 pacea sinceră cu vecinii.

De încheiere, d. Praznovszky arată cu oare
 care malțiozitate, că Ungaria totuși ar fi bu-
 curos dispusă să-și echipeze o armată mai
 puternică, — pentru ca la caz de nevoie, să
 colaboreze cu armata română, contra bolșe-
 vismului.

Opinia publică la Statelor-Unite din Ameri-
 ca, nu este încă acum suficient orientată asu-
 pra vederilor dlui Harding, în chestiunile cari
 privesc politica externă a Americii și în spe-
 cial politica față de marile puteri aliate.

Cercunțile politice sunt precis informate, că
 președintele Harding a decis, ca să trimită în
 apropiatul viitor delegați speciali în Europa,
 pentru a se informa în măsură deplină asupra
 chestiunilor ce privesc Liga Națiunilor.

Președintele Harding, a hotărât să nu ia nici
 o atitudine în chestiunile europene, până când
 nu va avea rapoartele oamenilor săi de încre-
 dere.

Acesta este motivul, pentru care trupele a-
 mericane de pe malul Rinului, desi au primit
 ordin să nu ia parte la acțiunea nouă contra
 Germaniei, nu au fost încă definitiv retrase din
 Europa.

Noul președinte al Statelor-Unite nordame-
 ricane, desi nu colaborează cu guvernele aliate,
 până acum nu a avut nici un cuvânt de repro-
 bare față de măsurile luate de marile puteri,
 pentru executarea integrală a tratatului din
 Versailles.

Relativ la chestiunile ce privesc situația din
 Germania, ne aflăm încă în fața unui lung șir
 de combinațiuni și presupuneri.

Problema a devenit și mai neclară prin fap-
 tul, că Italia și puterile neutre par a sprijini în
 mod tacit punctul de vedere al Germaniei, față
 de pretențiile aliaților.

Până în zilele trecute, se părea, că întreagă
 opinia publică din Germania este pe partea mi-
 nistrului de externe Simons.

Știrile recente spun însă acum, că în timp
 ce majoritatea cercurilor politice aprobă abitu-
 dinea păstrată de d. Simons la Londra, atacu-
 rile adresate dlui Simons se tot isporesc.

Opinia publică germană a început a se diviza
 ceea ce nu este în detrimentul rezolvirii mai
 grabnice a problemei germane.

Sednțele din parlamentul Reichului, sunt
 tot mai zgomotoase. Faptul este ușor de în-
 țeles, deoarece, asupra fiecărui membru al par-
 lamentului apasă o parte din răspunderi, față
 de viitorul Germaniei.

Contrarevoluția din Rusia, s'a extins asupra
 întregului teritoriu, guvernat până la începutul
 acestei luni de teroriștii lui Lenin și Trotzky.

Întreagă flota rusească, a trecut pe partea
 contrarevoluționarilor și a intrat adânc în gol-
 ful dela Kronstadt.

Scrisori din Bucovina.

Aniversare. — Impotriva numirii unor profesori universitari. — Durerile minorității noastre. — O adunare preotească. — Reforma agrară în Bucovina.

(Dela corespondentul nostru special.)

Cernăuți 8 Martie. — Zilele aceste și-a serbat a treizecea aniversare de existență, cu tot stilul cuvenit, vechea și cunoscuta societate a „Doamnelor Române” din Bucovina.

Societatea aceasta, înființată de un mănaș de românce, cu tragere de inimă pentru durerile neamului a adus în timpul existenței sale, mari și neprețuite foloase poporului românesc din Bucovina.

Cine mai mult decât femeia e chemată să se dedească în inima tinerelor odrasle dragostea de neam și țară, să încurajeze pe cei vârstnici și să mângâie pe cei ce nu-și pot împlini dorințele și când năzuința. Societatea „Doamnelor Române”, între membrele căreia s'au găsit oameni din cea mai înaltă societate, dar și oameni simpli funcționari și-a împlinit datoria în viața puterilor și posibilității.

Ea a adunat mijloace pentru înființarea a două internate de fetițe în care au găsit hrană și adăpost multe eleve dela diferite școli din Cernăuți.

A mai înființat și cursuri populare pentru copii români în mahalalele Cernăuților și în cele părți unde românismul avea de luptat cu elemente străine.

Cine a cunoscut regimul austriac își dă bine seama ce-a însemnat să înființezi și să susții internate și școli românești.

Chiar dacă societatea „Doamnelor Române” nu ar avea decât acest merit și totuși ar merita lauda și mulțumita tuturor.

Societatea voinde să serbeze în mod demn a zecea aniversare și să se aleagă și cu un caracter moral și material, a dat un festival din venitul căruia să se formeze fondul inițial pentru înființarea unui cămin al studentelor române. Reușita a fost din cele mai frumoase.

Opinia publică românească dela noi e alarmată din cauza faptului că la București se proiectează numirea foștilor profesori austriaci Adolf Last și dr. Eugen Ehrlich ca profesori la universitatea din Cernăuți.

Acești doi profesori, cari mai ales în timpul războiului au avut o atitudine dușmănoasă, sfidătoare și direct batjocuritoare față de neamul nostru, au părăsit după unire Bucovina, ne mai fiind să știe nimic despre „sălbatica țară a valchilor”, crezând că-și vor putea găsi fericirea lor în altă parte.

Lumea însă nefiind atât de naivă după cum cred acești doi domni nu le-a dat nici o încredere. Acum acești doi profesori — evrei bozgați — se roagă la București, să-și recapete sedrele, de pe cari să poată sfida și mai departe pe bunul și răbdătorul valach. Universitatea a protestat împotriva acestei tentative și presa românească din localitate în frunte cu ziarul „Glasul Bucovinei”, a demascat pe acești doi solicitanți de catedre universitare.

De când cu deschiderea conferinței dela Londra în care se va hotărâ în mod definitiv asupra Germaniei, care a făcut să izbucnească războiul, presa germană din localitate nu mai poate de necaz și de scârbă. Articolele acestor ziare sunt pline de lacrimi, de văicăreli, dar și de amenințări la adresa așezărilor. Ti-e miță de acești oameni, cari nu găsesc în zilele noastre lucru mai bun, decât să iasă în scârta celor cari vor trebui să-și ispășească faptele comise în timpul războiului. S'au trecut atâtea lucruri în timpul din urmă, dar minoritățile noastre n'au voit să învețe nimic. Regula în orice caz e numai a lor.

Azi se ține la Cernăuți o mare adunare a preoților în care se discută eligibilitatea preoților. Chestiunea fondului religios, a concursului etc. etc.

În cronica viitoare vom reveni cu amănunțit asupra acestei adunări interesante, ce de

bună seamă va interesa pe cetitorii preoți ai acestui ziar.

Spiritele dela noi sunt melinștite din cauza întârzierii înlăptuirii reformei agrare.

Țărăni doresc să între cât mai repede în posesiunea pământului promis.

E regretabil că cei ce au frânele puterii în mână neglijează cu totul cererile țăranilor

Coresp.

Concertul De Metrio.

Multe persoane au venit să se intereseze la redacție dacă baritonul De Metrio, despre care se spune atâta bine, a cântat la București în stagiunile de operă de dinainte de război.

Răspundem la întrebările acestea că De Metrio, a stat multă vreme în Italia, unde a făcut studii serioase cu cei mai mari maestri italieni, și unde a cântat pe foarte multe scene, obținând succese strălucite.

În ziarele cele mai serioase ale Italiei, am găsit rânduri pline de căldură și de entuziasm scrise pentru tânărul cântăreț român, ce este astăzi un reputat artist de carieră.

Intors în țară De Metrio, a cântat în Sibiu, Cluj, Brașov, cu ocazia trecerii sale prin Ardeal și unde până și ziarele maghiare au fost silit să recunoască superioritatea vocii și pe aceea a unei deosebite arte de a cânta.

După concertele ce va da la Arad și Timișoara De Metrio se va duce la București pentru a cânta la opera de acolo.

Concertul de Duminecă va fi o adevărată sărbătoare artistică și este o adevărată datorie muzicală și națională ca societatea românească să participe la el.

Doamna Curie în America.

Doctorul Petre Curie și soția sa, tot doctor în medicină și ea, au descoperit RADIUL.

Descoperirea acestui prețios metal, a adus un imens serviciu omenirii, iar numele celor doi savanți francezi, Curie, va rămâne nemuritor.

Doctorul Curie a murit în mod tragic: un camion încărcat l-a ucis pe una din străzile cele mai frecventate ale Parisului.

Doamna doctor Curie, o femeie savantă cum rar se întâlnește în omenire, studiază mai departe, și rezultatul cercetărilor și studiilor sale sunt de mare folos lumii.

Doamnele americane, ca un omagiu pentru această femeie-savant, în urma propunerii doamnei Mary Meloney directoarea revistei „Dileneator” au strâns suma de 120.000 de dolari, cu care să se cumpere un gram de Radium care să fie dăruit doamnei Curie și Facultății de științe din Paris.

Doamna Dr. Curie, va pleca în luna Mai în America, pentruca să primească în persoană acest prețios dar.

Cu această ocazie vor avea loc în Statele Unite, în cercurile științifice și intelectuale mari manifestări de prietenie franco-americană.

Ilustra savantă franceză, va fi primită cu solemnitate nemai pomenită de universitățile din Columbia, New-York, Pensilvania și Filadelfia.

Dela oficiul național.

Oficiul Național I. O. V. Județan Arad, s'a mutat din vechiul său local (str. V. Stroiescu 22) din ordinul prefecturii județului nr. 1951—1921, în palatul prefecturii, Bul. Reginei Maria nr. 2a parter, ușa 15, unde dispune acuma de un local corespunzător.

Prefectura județului, în urma demisionării dlui director Aurel baron Popp, a primit și conducerea acestui oficiu până la numirea noului director.

Deoarece d. A. baron Popp, care fusese cu unanimitate ales de director la 19 Noemvrie 1920, a demisionat pe ziua de 1 Martie, dsa mai girează afacerile oficiului numai până la 19 c.

Cu acest prilej se aduc dlui baron Popp cele mai sincere mulțumiri pentru dragostea și zelul cu care a lucrat patru luni absolut gratuit, însușit de nobile și desinteresate intențiuni și condus numai de ideea de a veni într'ajutorul acelora, cari de pe urma războiului au suferit atâta de crud.

Telegrame

— Agenția „Damian”. —

— Prin telefon. —

Demobilizarea micilor industriași și a molarilor

București. — Ministerul de război va decreta în curând demobilizarea micilor industriași și a muncitorilor molarari.

Deja consiliul de miniștri.

București. — Consiliul de miniștri s'a ocupat ieri de chestia reformei învățământului, a taxelor pe mărfurile și materialele exportate și de chestia facilitării întreprinderilor edilitare.

D. ministru Titulescu, a prezentat cu această ocaziune și programul serbărilor, cari se vor organiza cu ocazia sosirii în țară a principelui moștenitor Carol și a principesei Elena.

În ajunul amnistiei parțiale

București. — La ministerul de justiție se află în lucrare noul proiect de amnestie.

Decretul de amnestie se referă la persoanele civile și militare, condamnate în timpul războiului.

Ministrul Basarabiei a demisionat.

București. — D. Serghie Niță, ministrul Basarabiei, a demisionat din demnitatea de ministru.

Mari fraude la direcția sanitară.

București. — La direcția sanitară s'au descoperit fraude de peste o sută de milioane de lei. S'a operat o serie întreagă de arestări. Poliția în interesul cercetărilor, nu comunică numele celor arestați.

Executarea sinfeinilor asasin.

Londra. — Sinfeini asasini, condamnați la moarte de Curtea Marțială engleză, au fost executați ieri, în curtea închisorii dela Dublin. Populația din Dublin, în semn de protest contra executării revoluționarilor, a ținut închise prăvăliile. Circulația tramvaelor a încetat. Personalul dela P. T. T. a declarat greva. În clipa executării irlandezilor revoluționari, populația de pe străzi a îngenunchiat.

Ungaria și republica socialistă Baranya.

Paris. — Conte Paul Teleky, primministru Ungariei, a trimis o adresă consiliului suprem, prin care arată, că Ungaria nu va renunța la drepturile sale asupra județului Baranya și a celorlalte teritorii ocupate încă de jugoslavii. Roagă consiliul suprem, să ia dispoziții urgente, ca jugoslavii să evacueze aceste teritorii.

Salvarea economică a Austriei.

Londra. — Cancelarul Mayr al Austriei, a expus ieri în fața consiliului suprem situația internă din Austria, și greutatea financiară și economică, cu care se luptă. Cancelarul Mayr cere 55 de milioane dolari, pentru salvarea economică-financiară a Austriei. În ședința de azi, cancelarul Mayr va arăta toate acele izvoare de venituri ale republicii austriace, cari pot fi întrebuințate pentru acoperirea acestui împrumut. Consiliul suprem, a primit cu multă bunăvoință cele relatate și cele cerute de cancelarul Austriei.

Cehoslovacia refuză să dea ospitalitate contelui Károlyi.

Praga. — Guvernul cehoslovac, a fost informat că Mihai Károlyi, fostul președinte al republicii democratice maghiare, expulzat nu de mult din Italia, pentru agitații comuniste, a luat hotărârea să se întoarcă din nou în Cehoslovacia. Guvernul din Praga refuză însă să mai acorde ospitalitate acelui care a abuzat de bunăvoința streimătății, urzind comploturi comuniste. Autoritățile polițienești și de siguranță au luat toate măsurile necesare, contra trecerii contelui Károlyi în Cehoslovacia.

Redactor responsabil: Traian P. Nicolae
Editor responsabil: Laurențiu Luca.

TUICĂ DE PRUNE, TREBERE, MERE, PRUNE
PRODUCȚIE PROPRIE, SPECIALITĂȚI DE
ROM și LICHERURI, COGNAC de vânzare la



SUCCESSORUL
lui SAMUIL WEISZBERGER

Mare negustorie de rom, licheururi și țuică. Nr. 2625-4



ARAD, BULEVARDUL REGINA MĂ
(ANDRÁSSY-TÉR) NUMĂRUL 5.
VÂNZARE ENGRO ȘI IN DETAL

MICA PUBLICITATE.

Taxa unei publicații până la 10 cuvinte 10 Lei, de la 10 cuvinte în sus 1 Lei de cuvânt. Cuvintele culce cu litere mai groase 2 Lei de cuvânt. Publicațiile se achită anticipativ.

O CASĂ modernă, potrivită pentru familie, de vânzare în strada Busu Șiriani (Aulich L.) No 10. Se poate ocupa imediat. Ki 2624-1

DE VÂNZARE în centrul comunei Galșa o casă cu licență de beu-turi și locații potrivite pentru păvălii. Informații la Moise Braneu, Galșa. B. 2626

Banca Banatului

Institut de credit și comerț, societate pe acții în Caransebeș, cu numele unui nou institut financiar care a fost înregistrat zilele trecute la tribunalul din loc, cu un capital deplin vărsat în suma de 500.000 Lei. Intrând acest institut în legătură apropiată cu cele mai mari institute financiare din Regat, îi stă în putință să acorde împrumuturi foarte favorabile, chiar și în această eriză de bani. Un ce rău la acest institut este, că a introdus și o secție care se ocupă cu comerțul. Prin aceasta se urmărește sedpul de a contribui în mod direct și eficace la romanizarea comerțului, iar de altă parte de a combate specularea neomnească a populației. Pămul conziliu de administrație se compune din următorii domni: Alexandru Bălaș, directorul „Foresteriei Române” Cluj; Dr. Alexandru Morariu, avocat, fost deputat; Dr. Dimitrie Ciocola, profesor; Dr. Cornel Cornean, secretar consistorial; George Frățilă, preot; Sabia Evuțian, directorul Liceului „Traian Doda”; Iliu Orzescu, directorul Pedagogiului; Ioan Popovici, preot; Virgil Musta, profesor; Dr. Virgil Budințian, medic; iar Consiliul de control din Dr. Constantin Popasu, medic; Dr. Vasile Loichța, profesor; Nicolae Ivanescu, preot; George Popovici, preot; Petru Popovici, comerciant. Ci 2629

Cețiți și răspândiți ziarul

„ROMÂNUL”

ANUNȚ.

Subscrisul am pierdut în mod necunoscut „Chitanța” eliberată cu ocaziunea schimbului coroanelor din partea Ministrului de finanțe No 177.490 despre sumă de 4015 Lei pe numele Stanciu Avram I. Ioan a Fiorei din comuna Șesuri, plasa Brad, județul Hunedoara, pe care o declar de nimicită și fără valoare în mâinile ori-cui s'ar afla.

Șesuri, la 12 Martie 1921.

Stanciu Avram I. Ioan a Fiorei.

ANUNȚ.

Subscrisul am pierdut în mod necunoscut „Chitanța” eliberată cu ocaziunea schimbului coroanelor din partea Ministrului de finanțe No 177.490 despre sumă de 2241 lei pe numele Tebies Eva din comuna Șesuri, plasa Brad, județul Hunedoara, o declar de nimicită și fără valoare în mâinile ori-cui s'ar afla.

Șesuri, la 12 Martie 1921.

Tebies Eva.

ANUNȚ.

Subscrisul pierzând „Chitanța” eliberată cu ocaziunea schimbului coroanelor eliberată din partea Ministrului de finanțe No 178.224 despre sumă de 200 lei pe numele Sicoie Dumitru senior din comuna Crisior, plasa Brad, județul Hunedoara, o declar de nimicită și fără valoare în mâinile ori-cui s'ar afla.

Crisior, la 12 Martie 1921.

Sicoie Dumitru senior.

Publicațiune.

Comuna Sâmbăteni are un taur neap de prăsiță care se va vinde prin licitație publică în 19 Martie 1921 d. m. la 2 ore.

Prețul strigării este 4 lei per kgr. Spesele timbrului cumpărătorul le solveste. Sâmbăteni, la 19 Martie 1921.

Ioan Giurchi, primar.

Petra Moldovan, secretar.

PRIMĂRIA ORĂȘULUI CU DREPT DE MUNICIPIU

Nr. 1628—1921 pm.

CONCURS.

Se publică concurs pentru îndeplinirea postului de GRĂDINAR DE FLORĂRIE la grădina orașului Arad pe lângă următoarea retribuție, conform statutului în vigoare adecă anual: 700 lei față fundamentală, 1800 lei ajutor de scump, 500 lei ajutor de război, 300 lei adaus comunal adaus familiar, ajutor de vestminte și locuință în natură, respective conform statutului mai nou intră în vigoare cât mai curând, adecă lunar: 100 lei față fundamentală, 305.60 lei ajutor de scump, adaus familiar, ajutor de vestminte și locuință în natură. Invit pe toți aceia cari doresc a ocupa acest post să-și înainteze petițiile însoțite de certificatele de serviciu inclusive până la 25 Martie a. c. Grădinarii specialiști sunt preferiți. — Arad, la 5 Martie 1921

Dr. IOAN ROBU, primar.

STEAGURI NAȚIONALE



se află de vânzare la diferite mărimi

LIBRĂRII
CONCORDIA

Arad, str. Eminescu

39.

PALMA

W: 2587-6

Călcăiu de cauciuc, se află în toate locurile.

IOAN SEIFERT

sculptor,
 Arad, strada Magyar Nrul 29.

Lucrează altare pentru biserici, precum și părți constructive și totfelul de reparații. Pentru măsurarea lucrărilor de sculptură.

„FLOAREA DIN ARDEAL”

este titlul ultimului roman al fecundului și apreciatului romanțier popular d-l Vasile Pop.

„Renașterea Română”

va începe publicarea acestui roman imediat după terminarea folletonului „In închisorile turcești”. Cetiitorii vor găsi în paginile noului folleton suferințele îndurate de populația română a Ardealului în timpul premergător intrării noastre în acțiune. În pagini vi, uroase și de un zguduitor dramatism

„Floarea din Ardeal”

descrie suferințele unela dintre cele mai nobile fiice a Ardealului românesc, tragicele împrejurări care au silit-o să emigreze în America, cu toate peripețiile călătoriei, viața ei în mijlocul Românilor din America precum și îndușetorul sfârșit al odiseei

„Floarei din Ardeal”

Citiți deci, în curând în folletonul Renașterea Română palpitantul roman al domnului VASILE POP.

He 2628-2